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立法會發展事務委員會 

要求討論食肆水務工程申請個案塞車的問題 

 
立法會張宇人議員就上述事宜於 2016 年 2 月 15 日致信立法會發展

事務委員會主席。應發展事務委員會主席的要求，現就信件表達的

關注回覆如下：  
 

•  政府一直高度重視公共屋邨食水含鉛超標事件。為保障市民食

水安全，水務署推出了多項相應措施，以加強規管內部供水系

統的水管工程。例如：為加强對安裝或使用的喉管及裝置之監

管，水務署參考了英國水務法規諮詢計劃的喉管或裝置審批機

制，為審批的喉管及裝置訂下一個5年認可有效期限，並要求在

申報完工時，進行水樣本的測試中加入4個重金屬的新參數，當

中包括鉛。此外，若水管工程使用軟焊方法接駁銅喉管，持牌

水喉匠必須向水務監督呈交焊接物料無鉛證明書，而當進行新

建的水管工程視察時，水務監督會要求於軟焊接口進行非破壞

性測試，以測度焊接物是否含鉛。 

 

•  水務署與相關的持份者一直保持溝通，在推出新措施前會諮詢

水喉業業界的意見，並且按個別情況酌量實施相應措施或過渡

安排，例如﹕因為部份喉管及裝置的一般認可有效期屆滿而需

要重新測試，水務署已將認可化驗所由4間增加至15間，以應付

業界對喉管及裝置測試的需求。此外，為配合新措施的實施以

及避免影響審批水管工程工作的進度，水務署已調動及增加人

手，並優化有關審批程序。水務署亦已因應實際情況需要，實

施了臨時過渡安排，包括容許非飲用食水供水系統使用一般認

可已超過5年之喉管及配件。 

 

•  此外，為使新措施能更暢順實施，水務署於2015年11月成立了

一個由水務署副署長領導並包括廣泛業界代表的專責小組，目

的是了解各持份者的關注並適時制定相關措施。水務署亦同時

參與飲食業的會議，向飲食業界解釋新措施的安排及澄清業界

的疑慮。 

 

•  我們明白因應鉛水事件推出的相應措施會導致申請水務工程時

間比過往較長。為加快審批申請，水務署已相應調動部門人手

及臨時增聘合約員工，合共 21人，比原有人手增加了大約百分
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之三十。此外，水務署會於下個財政年度增設 15個公務員職位

(即與原有人手相比，增加約百分之二十 )，以處理水管工程申

請。水務署會與業界緊密聯絡，密切留意處理申請個案的情況，

並會在需要時再考慮增加人手或採取其他措施。 

 

•  因應業界要求及在不影響食水安全的大前題下，水務署實施了

上文所述的臨時過渡安排，以紓緩業界的壓力。據資料顯示，

現時獲得水務監督一般認可的喉管及裝置已超過一萬件，而經

水務署向業界了解，現時需要於工程中向水務監督申報的喉管

及裝置，市場上應有足夠的選擇及供應。此外，水務署審批工

程施工申請的所需時間有下調的趨勢，有些申請個案的類別包

括飲食業已大致回復至鉛水事件發生前的進度。 

 

•  另外，發展局亦已於 2016年3月 2日書面回覆張宇人議員與此議

題有關的立法會問題。 
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